



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

湖南省以援疆培训为平台推进各民族交往交流交融“三项计划”

日期：2023-02-28 来源：湖南省民宗委 字号：[大 中 小]

湖南省强化政策支持，以对口援疆机制为依托、以援疆培训为平台，深入开展湘疆各族青少年交流活动，推动新疆各族群众来湘创业就业，不断深化湘疆两地交往交流交融。衡阳技师学院作为湖南省委组织部和省援疆办承接援疆培训的定点单位，紧紧围绕服务新疆、建设新疆工作大局，用心用情做好援疆培训工作，铸牢中华民族共同体意识，着力打造援疆培训品牌。

一、“理论+实践”，多维度打造援疆培训品牌。一是强化中华民族共同体意识教育。开设理论课程，通过大量历史与现实的生动事例、中华民族形成和发展的历史，让培训学员了解国情，牢固树立国家意识、公民意识、法治意识、中华民族共同体意识，使“五个认同”成为学员的自觉行动。二是突出实践交流。将课堂搬到校外红色革命基地，组织学员到革命胜地韶山、抗战纪念馆南岳忠烈祠、长沙岳麓书院、石鼓书院等地参观学习，加强学员爱国主义教育；组织学员到科创智谷产业园、知名企业、乡村振兴省（市）级示范点考察学习，采用实地调研、现场参观、现场教学等形式，提高培训学员分析解决现实问题的能力。三是开展技能培训。对学员开展实用技能培训鉴定，并结合其就业方向因材施教，按专业分班开展培训，通过考试和考证检验学员的学习效果。

二、“引领+关爱”，全方位帮助新疆学员成长成才。一是加强思想引领。从服务新疆、建设新疆的大局出发，教育和引导学员树立正确的学习理念，让学员充分认识培训的目的和意义，增强学员的政治使命感。二是促进交往交流交融。举办“寿岳米 新疆果 粽叶情”端午联谊活动，培训学员用衡阳寿岳的糯米与新疆的红枣、葡萄干包粽子、话家常，大家欢歌笑语，共度端午佳节；组织学员到企业和社区学习交流，对新疆吐鲁番市未就业高校毕业生开展创业培训，举办多场招聘会，组织省内外多家企业与学员“供需见面”“双向选择”，为培训学员搭建就业平台，帮助新疆未就业高校毕业生拓宽就业渠道、创造更多就业机会。

三、“输血+造血”，高质量助力新疆经济社会发展。一是助推吐鲁番市产业发展。先后开办两期吐鲁番市教师培训班，对吐鲁番市的“双师型”技工教师进行专业理论和实操技能培训，持续提升吐鲁番市职业学校师资力量水平，在服务吐鲁番市脱贫攻坚、产业发展、技术进步、乡村振兴等方面发挥积极作用，为新疆发展持续“造血”；定点帮扶新疆喀什地区疏勒县职业技工学校的汽车维修、服装设计等专业，指导解决技能技术方面的困难，助推学校实现跨越式发展，有力推动边疆职业技能教育发展。二是主动对接“疆品入湘”。立足吐鲁番实际，深入对接农副产品精深加工等产业，架设衡吐经济联系的桥梁和纽带，推进吐鲁番市农副产品行业发展。三是富民兴疆体现在实际行动上。援疆培训班连续多年与培训学员们联系，帮助销售牛羊肉、羹葡萄干、红枣等农副产品，以实际行动和工作成效铸牢中华民族共同体意识，推动援疆工作向纵深发展。